2501. При серебрении пластинки через раствор нитрата серебра проходит ток плотностью j = 2 кА/м2. С какой средней скоростью растет толщина серебряного покрытия пластинки? Относительная атомная масса, валентность и плотность серебра равны соответственно Mr = 108, n = 1, ( = 1,05(104 кг/м3.
При прохождении электрического тока через раствор нитрата серебра за время t на катоде откладывается серебро массой
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где F – постоянная фарадея; I – сила тока в растворе; M – молярная масса серебра (M = 0,108 кг/моль).

Если слой серебра плотностью ( осаждается равномерно по всей поверхности пластинки площадью S и толщина слоя серебра равна: 
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С учетом этого формулу закона Фарадея можно переписать так:
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[image: image4.wmf]MI

vj

nF

r

=

,

где 
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 – скорость роста толщины покрытия; j – плотность тока в растворе электролита. Последняя формула является основным расчетным соотношением в данной задаче. Из нее для средней скорости роста толщины покрытия получаем:
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откуда после подстановки числовых значений будем иметь:

v = 2,5(10–7 м/с = 0,25 мкм/с.
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